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POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

legjelen hetenktnt ötször, hétfon, kedden, szerdán, csütörtökön, szombaton.

IWyilltéren megjelenő közlemény 
5 hasábos sora 15 kr.

Nagyobb terjedelmű, mint szinte 
több izbeli hirdetések alku szerint a
legolcsóbb árért.
Bályegfdlj ■■ Minden beiktatásért 

külön 30 kp.

Előfizethetni helyben : 
Telegdi K. Lajos és Csáthy 
Károly könyvkereskedésében s a 
szerkesztőségnél. — Egyebütt a pos­

tahivatalok utján.

Belngyeink
Q) Midőn fegyverzörej zavarja meg a 

békés munkálkodást, igen természetes, hogy 
a munkakedv sok tekintetben lehangoltatik s 
részint a félelem és ingadozás, részint a kül- 
ügyek iránti érdekeltség bizonyos tespedést 
idéznek elő a belüg vekbe n.

E tespedés, helyesebben szünetelés oly 
nemzeteknél még érthető s inkább elnézhető, 
melyek a háború közvetlenebb nyomása alatt, 
a lét és nem lét k
tanakodni, mert annyi bizonyos, hogy az or­
szág épségét, biztosságát, a nemzet jólétét 
legközvetlenebbül érdeklő kérdések megol­
dása első sorban áll a belügyi reformok felett, 
melyeknek bizonyos időszakról elodázása mi­
att a nemzeti lét nem fenyegettetik.

Azonban oly nemzeteknek. melyek, bár 
a háború iszonyaitól óvakodni kénytelenek 
levőn az önvédelmi intézkedéseket megtenni 
kötelesek, de közvetlenül nem feuyegetvék a 
háború dulásai által, egyátalábau nem szabad 
a belügyek körüli teendőkre nézve annyira 
dermedni, hogy a háború félelme miatt a 
belügyek. a reformkérdések rendes folyama 
egészen háttérbe szorittassék.

A nemzetek örök életre hivatt ák, s idő­
szerű események által nem engedhetik mago­
kat kivettetni rendes sodrukból

Belső élet nélkül a külső ember is meg­
szűnik létezni.

így van ez a nemzetekkel is.
Amely nemzet, vagy folyvást csak a 

kard-ki-kard politikának rabja: vagy, midőn j 
ágyuk beszéde váltja föl az okosság szavait, 
csupán csak a külsőségek körüli teendőkre 
szorítja cselekvési körét : az bizonyosan, el­
feledve a szellemi, az erkölcsi, a belső ember­
hez kötött kötelességeket, melyek alól egész 
nemzetek sem vonhatják ki magokat, - a 
hanyatlás, az elgyengülés feloszlás! veszélyes 
mozzanata alatt áll.

S ha nem találkoznak a nemzet fiai kö­
zöl idejében, kik a tespedés, a külsőségekkel 
túlsó rosa- 1 Ikozás e veszélyes irányától 
elvonjuk u. ne.—etet : vagy évtizedek alatt is 
alig pótolható hanyatlás, visszaesés fog be­
következni. vagy a nemzetnek a mivelődés, a 
szelidebb nemzeti boldogság iránti fogékony­
sága tétetik koc-zkára.

A kormányoknak sohasem szabad elfe­
ledniük. bogy a kormányzataik alatti nemze­
tek tagjai, test- és leiekből álló emberek.

S amiut az anyagi jólét és biztosság te­
kintetében mindent elkövetni kötelesek, úgy 
másfelől a szellemi előhaladás. a reformok

mán} ok. különösen a bankügy körül, valószí­
nűleg végzendik teendőiket; — másfelől van 
ideje a péuzügyministernek, hogy a már any- 
nvira előkészített adóreformra néz­
ve készítsen czélszerü, úgy az ország érde­
keinek, mint az egyesek jólétének megfelelő 
javaslatokat, hogy valahára meneküljünk már 
a Bach-Schmerlingkorszak szörnyszülötteitől 
e tekintetben is. , .

Ugyancsak a pénzügy minister előkészít 
heti már valahára azon kimutatást, mely Ma- 

arországnak Ausztria elleni követelései
erdőse felett' kénytelenek g^sönös“e isz ám olásár a vonatko­

zik ; hogv a nemzet valahára láthassa, mit 
tettek követelésbe a kormány tagjai, s mit 
mulasztottak cl ?

A bel ügy minister tanács­
kozható, hogy a keresztülhajtott törvényha 
tósági törvényt, mely nem mondb; 
rünek, átalábau tanácsos-e életbeléptet: 
vagy lehet-e végrehajtani azt , mielőtt az 

I folvamodásu bíróságok szervezése kercsztül- 
I vitetnék, — mire még igen sok idő kell.
I Az igazságügy minister 
szakértekezleteket tarthat afelől, hogy vajon 
czélszerü-e az írásos és szóbeli 
eljárásnak oly iszonyú összezax arása 
által, mint ezt a törv. rendtartásban látjuk, 
az igazságszolgáltatás érdekeit továbbra is 
veszélyeztetni ? : nem kellene-e azonnal be­
hozni a valódi szóbeliséget?

A büntetőtörvény könyv
előterjesztése is megkívánná már a sül gős 
intézkedéseket. ...

Szóval, mindegyik ministerium kebelé­
ben szeretnénk látni az országgyűlési szünet 
és az idegen háború alatt is bizonyos ele­
ven tevékenységet, életszert es, 
belfejlödéssel egybekötött cselekvést, 
nemes mozgalmakat, melyek a kormánynak 
kötelessége iránti érdekeltsége, lelkiismere­
tessége és hivatása felfogásáról tanúskod­

janak. —
Uv életrevaló mozgalmakat meg nem

bir hogy igen kevésbe kerül teljes hadilétszám!a 
emelni. A tüzérség, melynek fölszerelése legtöbb 
időt vesz igénybe, már is kezdi kikapni anyagsze­
reit az illető tüzérségi parancsnokságoktól s min­
den ezred 300 lovat kap, a bécsi, pesti és lembergi 
lóuionezozási bizottságoktól, melyek mar is több 
ezer lovat szereztek be,s miikődésöket mindig to­
vább folytatják. — Bécsben a városi tanács pa­
rancsot vett, hogy a tartalékosok 20 napi gya­
korlatra állitassanak be. Ilire járt. bogy a lo­
vassági, tüzérségi és egészségi csapatok szabad­
ságolja! behívatnak.

= Kő«*», aug. 3. Az osztrák-magyar mo­
narchia magatartasa az események viharos bekö­
vetkeztével is változatlan fog maradni. Mindkét 
kormány cl van határozva, hogy a semlegességet 
a kiuyilatkoztatt módon ientartja.

(Központi tel ékkőn yyez es) 
az 18G8.1. t. ez. életbeléptetése előtt már feanul- 
lőtt vasúti és csatorna vállalatok központi telek- 

I könyvezése tárgyában, az igazságügyministenum 
‘ a közlekedési ministeriummal egyetértőiig egy­

eseiben, ha ezek "a telekkönyvezési az előlidézett 
törvényezikkben meghatározott határidő alatt to- 
iDpirgggii fognák kérelmezni, a hitelesítő bizo.t 
sághoz megkivántató két tagnak, a közlekedési 
ministerium kebeléből kirendelése, legyőzhetlen 
akadályokkal lenne összekötve akkep rendelke- 

• >. L _ i.l.~.„xh mioipcitési nnn a koznonti togiaioK aua,i.

terén sem szabad clemyedni engedni tevő 
kény ségöket. ...

Igaz, hogy a fegy verzörej közt elhallgat­
nak a tudomány ok; de Magyarország, bála 
istennek, még a béke áldásait élvezi határai 
közben: s ha a kormánynak a béke biztosítá­
sára vonatkozó intézkedéseit nemcsak helye­
seljük. sőt sürgetjük is, egyúttal nem véljük 
kormánvunkát föloldozottnak azon kötelesség 
alól. hogy tevékeny ségét a nemzet egész 
életére kiterjeszsze: és ne nézze kéz- 
összedugva. a viszálkodó ieloK tusait, ne hall- 
crasga csupán ,z ágyuk beszédét, hanem hall­
gassa meg saját lelkiismcretét is, mely bizo­
nyosan azt súgja, hogy addig is. inig más 
nemzetek egymással versengenek, folytatni 
kell Magyarországnak -zerves életét, nem 
csak kül . hanem beliráuyban is.

Mig a kormány által is fölkarolni lát­
szott honvédügy- körül a honvédelmi ministe­
rium fejti ki tevékenységét ; mig az orazág- 
gviilés szünetelése alatt az országos bízott-

tapasztalunk belügyeink körül a kormány 
körében.

Pedig niucs veszteni valója a iuag)ai 
nemzetnek, melytől annyi drága időt elrabol­
tak a zsarnokság poroszlói. ...

Reméljük, hogy a kormány megmutatja 
rövid időn, hogy tenni akar, hogy tenni tud.

Higve meg, hogy így, politikájának kü­
lönben ellenei is becsülni, — ellenkezőleg sa­
ját Ilivel is kárhoztatni fogják .

= Zágráb, aug. S. Éjjeli zavargások tör­
ténnek itt, s a rendőrség és a polgárság közt ko- 
molv összeütközések. Több befogatas toitent.

' — X bécsi liadügymimstermm 
köréből. A hadügyministeriumban folyvást a 
legnagvobb tevékenységet fejtik ki, hogy a bad- 
seregmozgósitás előkészületeivel, f. ho középéig 
készen legyenek. Ide vonatkoznak pedig a többi 
közt azon rendszabályok is. melyek a hadugymi- 
nisterium részéről minden fő- és katonai paiancs- 
noksághoz. bepecsételt levelekben küldettek szel, 
azon meghagyással, hogy azokat csak egy kulm- 
QÖ-: távsür«önv vétele után bontsak lel. — Ezen 
levelek kétségkívül a mozgósítás elrendelései es a 
vonulási rendeleteket tartalmazzak, ar illető fő­
parancsnokságok területén elhelyezett csapatoki a 
vonatkozólag. A gyalogságnál, mint a „lagesp 
értesül, csak öt zászlóalj kiegészítésére es hadi­
lábra való állítására szorítkoznak s a hatodik 
zászlóaljnak akczióba léptetését lehetőleg halasz­
tam akarják. A nélkül, hogy a szabadságoltak 
egy ver aiá =zólitása különösen elrendeltetnek, — 

már tizenkét nap alatt az összes gyalogság es az 
összes vadászcsapa-ok majd teljes had,állapé ban 
lesznek: - mert a kadügyministermm rendelete, 
miszerint a tartalék három évi osztálya augusztus 
közepén fegyver alatt gyakoroitassek azt czeloz- 
za bogy 120.000 ember kéznél legyen, mely had­
erő minden pillanatban használható legyen. A lo 

tudvalevőleg oly magas békelétszammat

zik, hogy a kitűzött hitelesítési nap a központi 
telekkönyvi hivatal főnöke által a közlekedési 
minisztériumnak bejelentendő, és ez utóbbi a hi­
telesítéshez egy tágját ki küldheti ugyan, annak 
jelenléte azonban a hitelesítés érvényességéhez 
nem leend okvetlenül szükséges. Megjegyezzük 
végre, hogy ezen pótrendelet érvényé Horvát­
országra is kiterjed. .

Kézsmárk, aug. 7. A kezsmavki vá­
lasztó kerületben e bó 13-án lesz a követválasz­
tás. Zászlók lengenek szerteszét a varoson es fal­
vakban. A kormánypárt minden korcsmára lobo­
gót tűzött rÉljen Berzeviczy Egyed“ felirattal. 
Az ellenzék részéről egyes polgarhazakon diszle- 
nek a V é c s e y Tamás zászlói. Meg bi­
zonytalan, ki lesz a nyertes ? — V é c s e y jog­
tudor és tanár e bólén bocsata ki programm- 
ját melvben - mint nép embere es Ludvigb elv- 
társa — e következőket mondja : 1. Alkotmányos 
utón módositandók mindazon törvények, melyek 
honunk önnálló boldog előmenetelei gátolják. 2. 
A polgári elem, mely a nemzet legjelentekenyebb 
.át««« Polln órvénvre juttatandó és a kozviszo-

Franczia-porosz háború.
Köln. aug. 8 A „K. Z “ egy saarbrückeni 

sürgönye szerint, a hatodikán kivívott siker na­
gyobb volt, mint várták. Két hadosztály podgyá- 
sza és sátorai a poroszok kezébe kerültek, kik 
Forbacbot megszálllották.

— B a s el, aug. 8. Lauterbourg- 
ban, Weissenbourgban és Wörth- 
ben porosz távírdái állomások 
állíttattak fel.

— Berlin, aug. 7. Mialatt 101 győ­
zelmi lövés dördül el, roppant néptö meg hömpölyög 
az utczákOD. Minden házon zászlók lengnek. 
Minden színházban lelkesült tüntetések, az ut- 
czákon győzelmi tüzek. Ma a templomokban min- azon 
denütt „Te Benin.“ A francziák teljes visszavo­
nulásban. A saarvonali várak kezünkben.

— Metz, aug. 7. 3 2 óra reggel. Miután 
összeköttetésem Mac-Mabonnal megszakíthatott, 
tegnap óta semmi hirt nem vettem róla L Aigle 
tábornok jelentette nekem, hogy Mac-Mahou az 
ütközetet túlnyomó erő ellen elvesztette, s jo 
rendben visszavonult. Más oldalról a áaar mellett 
e<rV óra fele kezdődött az ütközet, de ez nem lát­
szott igen komolynak, bár ott lassankint az ellen­
séges csapatok tetemes számban növekedtek, a 
nélkül hogy a második hadtestet visszanyomhai- 
ták volna. Csak 6-7 óva közt vonultak vissza a 
második hadtest és az ezt fedező ezredek a ma­

gatokra. Az éj nvugodt volt, én a centrumban 
Aláírva Napoleon.

Paris, ang. 7 A ministertanács per­
manenssé nyilatkoztatta magát. A császár egy 
proclamátiója azt mondja: fegyvereseink 
veszteségeket szenvedtek, legyünk erősek s 
siessünk azokat jóvátenni. A prociamatio 
egyetértésre hívja fel a nemzetet s azt mondja, 
hogy a császárné lesz az első a veszélyben
Francziaország védelmére

= Pária. aug. 7. Egy metzi sürgöny jelenti:
A csapatok az öszpontosulást nehézség nélkül 
folytatják, minden ellenségeskedés meg-zakasz- 
tottnak látszik. — A csatákban következő ezre­
dek vettek részt. a 32. 55. 76. 77. 8. 23. 66. 6i.
69. 2. 63. 24 és 40. számú «őrezred s a 10 és 12. 
számit vadászzászlóalj.

— Bécs, ang. 8. A franczia hadsereg 
jobb és balszárnyának megveretése után, az

Uj donságok.

rétege, kellő érvényre juttatandó 
nvok demokratikus szellemében szaba- 
lyozandók. 3. Őszinte szövetkezésben koronás ki­
rályunkkal és igaz híveivel, a külügyekben békés 
irány követendő. Ez a Vécsey hitvallása, a Ber- 
zeviczvé — pénz. — A falukon mindenütt bal­
oldaliak vannak Itt a városban a kormánypárt 
sokat elszéditctt. Mi ellenzékiek győzelmet re­
ményiünk. A választásról annak idejeben

Bécs aue. 8. A pétervar-varsoi-becsi xa- 
sut-társulat a riga-dnnnaburgi vasuttársulatnak 
ajánló, hogy lépjen hozza a Magyarországgal va o 
közlekedéshez s beleegyezései taviraalag adja 
tudtuk miután a Magyarorszagbol való gabna- 
szállitá“ok melyek eddig Stettinbol mentek Ang­
liába, a porosz‘kikötők osti-omzárlatainak ideje 
alatt Rigán át fognának küldetni. Hűlik, hogy az 
ajánlat elfogadtatott. _

IXiiirvvzrseh. A magyar kn. Cu 
pesti kir. ítélő tábla kezelési személvze-

tében" a bírói létszám felemelése folytán szüksé 
ees«é vált szaporítás tárgyában, a kinevezési bi­
zottság által tett javaslatok az igazsagugymmts- 
ter által jóváhagyatván, a kmeveztettek névjegy­zékét a hivatalod „Közlöny“ legközelebbi száma

b0ZaD(ljaBécs, aug. 6. A mai Tagblatt“ Türr 
tábornoknak egy. Bismarckhoz intézett 

melyben Türr a Bismarckkal 
emlékeztet, és Bismarck

vassag

TÁRCZÁ.

A Tuiileriák legújabb titkai.
Regényes történet

Ki; kdeiben irta OliatteriiMi William-
(Folytatás.)

Londonban ez időben Napoleon herczegen 
p.viil még két. hozzá hasonló gentleman volt. kik 
sorsukkal elégiiletlenül. oly országokról álmodó z- 
*ak melleknek kormányára hivatva érezték ma 
gokat X három férfi. > köztök Lajos herczeg is. 
nem í-en voltak válogatósak az országok megva 
It-ztá-álian. csupán csak azt óhajtották, hogy 
ennvi é- emui □ mértföld és ennyi és ennyi millió 
lakos legven: Ezek egyike franczia császár, má­
sika német császár, s a legszerenyebb koztok 
magyar király akart lenni. E két utóbbi brauu- 
schweigi herczeg Károly, kit rendesen -zep a- 
rolynak is neveztek, s Crouy-Chanel de Hungaiit- 
Ákos herczeg voltak. Az utóbbihoz ugyan hiaba 
fordult volna Lajos herczeg. mert ez is masok 
kegyelméből élt. legtöbbnyire Károly herczegenot. 
tehát ezzel kellett megismerkednie.

Károly herczeg nem volt valami nagy szel­
lem. és nem valószínű, hogy ő a világot valami uj 
tudományokkal gazdagította volna, de annyival 
inkább nagyravágyó volt. nem álmodott sem™1'01 
másról, mint a német koronáról, s Frankfurtban 
való megkoronáztatásáról. És miért is ne ?. gon

dolta magában. Hiszen Ausztria es 
már ekkor is pereltek egymással a 
hegemónia felett, s vajon 
az. a mit a példabeszéd 
litiganti

István
nyílt iratát közli, 
folytatott értekezéseire 
nak saját szavait idézi 
Bismarck Türr közvetítése mellett - isme 
telve ajánlotta Napóleonnak Luxemburg és el , 
giumnak l-'rancziaorszaghoz annectalását, es a 
franczia határoknak szabályozásai. ,,

Bismarck továbbá azt igere. hogy hajlandó 
pártolni Magyarországnak a kelet fele leendő ki- 
teresztését. Türr elbeszéli még. hogy Belgradban
pomsz machinatiókat fedezett fel melyek oda
voltak irányozva, hogy Szerbiát Ausztria ellem 
háborúra nógassák. ____

átalános visszavonulás szükségessé lön. A 
franczia hadsereg a Mosel-vonalon Thion- 
ville. Metz és Náncy között csoportosul

— M a i n c z, ang. 7. esti 10 ora. A 
porosz főhadsereg Metz, a Koronaherczeg 
hadserege Nancy felé nyomul elő

Pár is, ang 8. Egy decretum a 30 
éven aluli polgárokat a mozgó nemzetőrségbe
sorozza. . ,

—- B é c s, aug. 8. A franczia olasz szo\et- 
ség hire bizonyosnak mondatik. Olaszország 100 
ezer katonát ád Francziaországnak. s az olasz se 
natus 15 millió lírát szavazott meg felfegyver- 
kezesre.

Paris, aug. 7. Baraguav d‘ Hilliers mars­
hal proclamatiója az ostromállapot alkalmából 
bizalmat fejez ki a lakosság és nemzeteiseg ha­
zafiassága iránt és megtiltja Párisban a csoporto-

páris aug. 7. éjjel. Mac-Mabon hivata­
los sürgönye Metzből jelenti, hogy az ellenség ál­
tal nem igen iildőztetett és bogy az üldözés mar
megszűnt.^ _ ^ QUg - éjjel Egy magánsürgöny
jelenti Metzből: Szervezik a nemzeti védelmét. 
Egv Ilii- szerint a poroszok St.-Ayo dban vannak, 
beszélik, hogv a főhadiszállás Chalonsba fog át­
téteim. Bazaine és l'Admirault hadteste meg 
érintetlen, holnapra Metz közelében nagy csatát 
árnak. Erősitik, hogy a nemzetőrség szükség 

fogja. A vogesi tax ak es aIS ^tafáttörettek^ac-Mahon^főhadiszállása

Saverneben van. . z,,
Mainz, aug. 7. Miután a fohadiszallas 

legnagyobb része már elindult, ma a porosz ai- 
rá!v is elutazott. A Király loliadi szál­
lása Kaiserslauternbrn van.

= Előrenéz, aug. 7. A vyeissenburgi 
yőzelem. és a poroszok előnyomulása itt nagy 

benyomást tettek. A berlini kabinet komoly állást 
foglalt el Olaszországgal szemben, s a íomai ha­
tárok átlépését casus bellinek nyilatkoztatta ki

Poroszország 
németországi 

nem megtörténhetett-e 
mond. hogy ..inter duos 

teitius gaudat.“ De a hogy és miként­
tel még nem volt tisztában.

X <zép Károlv és Crouy-Chanel majdnem 
mindennap meglátogaták a Travellerclubbot Lon­
donban. l.ajO' herczeg hasonlokepen bevezettette 

illa. „ e két unal csakhamar közelebbről

* Köszönet - nyilvánítás. Azon 
rendkívüli csapás, mely engemet, szeretett fér­
jem Szöllösy János váratlanul jött ha­
lála folytán ért. annyira megrendített, hogy csak­
is a gondviselésben vetett hit és bizalom adott 
erőt, mely a veszteség feletti mély bánatomra 
enybitőleg hatott. ,

Midőn férjem halálának hire a varosban el­
terjedt, folyvást érkeztek hozzám résztvevők, kik 
bánatomban, búmban társakul szegődtek hozzám; 
ami kétségkívül ismét jótékonyan hatott lclkemre.

Azonban kiválólag meglepő volt rám. a te­
metés alkalmával néhai f.-riem iránt nyilatkozott 

közrészvét, mely a milyen rendkívülinek 
tűnt lel. ép oly váratlan volt. a lapasztalt mérv­
ben, előttem. És őszintén be kell vallanom, hogy 
fökép e közrészvét szolgáltatott enyhítő balzsa­
mot még eleven sebemre.

Es tartozom azzal az igazságnak. ferjem 
emlékének és magamnak, hogy kiny ilatkoztassam, 
mikép a n. é. mindenrendü közönség irányában,
— melynek ezennel forró köszönetét mondok 
örökös bálával lekötelezettnek érzem magamat

Kiválólag fogadják szívélyes elismerésemet 
a városi hatóság, a lövölde- daláregyletek, és a 
polgárság azon tagjai, kik férjem iránti tántorít­
hatatlan ragaszkodásukat a koporsónál is bebi­
zonyították.

Ha mély gyászomat elviselni kepesse tesz a 
gondviselés: fökép ama félremagyarázhatlan 
részvét ad arra nekem legtöbb erőt. mit istentől 
kérek és remélek!

A nép, mely a közszolgálatokban megoszult 
polgár irányában ilykép rójja le a szeretet és tisz­
telet adóját, bizonyára öntudatával bir a polgá­
rosodás, a miveltség ismeretének, s ily tetteivel a 
polgári társaság jólétéért küzdő tisztviselőknek 
előre biztosítja a méltányló elismerést I

Én síromig hálás leszek a férjem iránt 
nyilvánult részvétért: s örök adósa vagyok a t. 
ez. közönségnek, melynek jólétéért életem min­
den viszonyában tőlemtelhetóleg mindent meg­
tenni, elhatározott akaratom.

Kelt Debreczenheu, aug. 7. 187U.
Özv. Szöllösy J á n o s n é született 

Budaházy Polixéna.
* Házipénztári ellenörrv a városi 

tanács Schikk Lajost, adópénz- 
t á r i ellenőrré pedig Czenger Ist­
vánt választotta.

* X Síciner-féle siKkasztasi per,
mint már jeleztük, a hiányos vizsgálat következ­
tében a törvényszék által visszaküldetett uj yizs- 
pá: végett a viz« Hó bíróhoz A-" kér-
veuy, melyet Steiner neje férjének szabad lábra 
helyezése végett benyújtott, az uj vizsgálat meg­
indítása folytan nem is tárgyaltatott.

* x’z északkeleti vasútvonal 
Debreczen-Szattímár közti részének munkálatai 
felöl úgy értesülünk, hogy az indóházak keritesei, 
valamint az utelzárúk. melyeket Lutasch Henrik 
vállaltéi, már egész N.-Károlyig készek, s leg­
közelebb fel fognak állíttatni. A Károly tói Szath- 
márig eső részen pedig septemberhó első felében 
fognak ezen munkák eszközöltetni.

* Katonai ügyek. A behívott hon­
védek holnap érkeznek városunkba. A szállás 
már mindenütt kész ezek számára. A lovas lak­
tanyákból a dzsidások Péterfia és Hatvan ut- 
czáíiba szállásoltatnak ki. mert a lovas lakta­
nyákba a hadsereg számára bevásárolt remonda
lovak jönnek. . . ,.

* x tiszai vasút forgalma par bet
óta rendkívül élénkült, úgy, hogy mig ezelőtt a 
személy- és vegyes vonatokon kívül legfelebb két 
három tehervonat közlekedett, most néha „- — 6 
tehervonat is közlekedik. Ezúttal a legnagyobb 
mennyiségű szállítmány a repeze. m: az idén bő­
ven fizetett. ,,-| u..

* X rendorsvget tol-b uidairol hoz­
zánk intézett felszólításra felkérjük, lenne szives 
azon utczai csavargókat, kik vasarnaponkmt az 
isteni tisztelet előtt, alatt és után ékte.en larma 
val botránkoztatják a piaczon elhaladókat kellő 
szigorral rendre utasítani. Azt véljük, hogy_ a 
reudetlenkedők bekisértetvén, a város közmunkája 
végzésére alkalmaztathatnának két barom napig, 
s igy ezek büntetése még anyagi haszonnal is
lenne összekötve. .... , „* Bánki Isivan polgártársunknak a 
rom. kath. temető melletti hizlalójából vasárnapra 
virradóra 8 darab 1 és fél éves sértését hajtottak 
el. Ez igen ritka eset. hogy a hizlalókat meglop­
ják. A tolvajokat eddig hiába nyomoztak.

megismerkedett. Eddig kizárólag küztársaságpár- 
tiakkal tartott, mint Ciceruacchio. Menotti. Maz- 
zim, Antonini sít., de ezekkel nem sokra ment. 
most tehát gondolta,
kraljával kísérli meg. - r.....------ i
rések mindig közelebb közelebb hoztak egy nu
1 .. , ... 1, ^ l-í-iL*eniirvC

it ni

két. másikat a trónrajutáshan segítem lógja. De
miután sem Cnmy-Chanelnek, sem Lajosnak nem 
volt módjában valamire vállalkozni, a szép Ka­
roly pedig nvakig úszott az aranyban, mi tenne 
szétesel de iniuthogv e kettő öt bankárává tette. 
Karol' meg is Ígérte, hogy a szükséges tokeket 
előlegezi, mihelyt alkalom mutatkozik a vállalat 
eredményes megindítására.

E két uron kivit! meg inas baratai is voltak 
Lajos hvrezeguek. többnyire francziák s Napóleon 
császár hívei, sőt kettő rokona, mint Moray tör­
vénytelen mostoha testvére Lajosnak, es V\a- 
lewssky unokatestvére,^ végül egy harmadik to-

/11“'iloit i ho<n- a legmagasabb aristo- landor. eredetileg káplár, aztán színész. > '‘|-u 
most tehat gondolta, nogy . ie , mt:„ valami Persignv. íz urak aÄÄ ÄÜb ÄÄI herczeget ^

hoz 
közölt 
hercze; 
mindig növ-
konnánva irányában s valamint

— V fi ancziákat ilven vállalatokra nem 
hét használni. — volt XValewszky véleménye, 
az itteni elégületlenek többnyire

le-

arról. hogy ott a 
napoleonidák befolyása folytonosan növekvőben 
van s Ákos herczeg. a franczia emigránsok e ki­
tűnő prototípusa, ki előtt a polgarkiraly meg 
egy Napóleonnál is nagyobb szörny eteg volt min­
deme mit Lajos herczeg mondott, helyesloleg in­
tett fejével, s a szép Károly hinni kezde. hogy 
Lajosnak esélyei vannak.

Így aztán lassan-lassan megegyezett a ba­
rom herczeg abban, hogy egyetemleges szövet­
ségre lépnek, és ha valaki közölök a trónra jut. a

kölcsönöztek 
közölte ezekkel 

ouy-Clianellel
megállapodtak, s franczia barátjai majd halálra 
nevették magokat e felett.

— Különben jókban megfontolva epen nem 
találom oly nevetségesnek ezen dolgot -monda 
végre Persignv. — Csak az forog itt kérdésben, 
hogv Károly herczeggel elhitessük azt. miszerint 
Lajos herczeg képes egy kis csapatot előterem 
teni. s invasiót megkísérteni. . , .

_Csak találkoznék valaki, ki kévés költ
seggel egy kis csapatot szervezni tudna. — monda
Moray.

tanácsold X\ a-

juulolat a 
— Ezek

eommunisták,
forradalmárok, és a mi még roszabb szokott ga- 
lyarabok. Igen nagy koczkaztatas lenne ezekkel
kezdeni valamit. . . ,, -

_Az olaszok pedig igen gyávák. .eve
hozzá Lajos herczeg.

— Talán a lengyelek, 
levvszkv.

— Megálljunk! ez felseges egv u 
leiwvelekkel. — kiáltó Lajos herczeg.
,átrak, vállalkozók, hallgatni tudok, tíz évi szám­
űzetés által meg vannak törve, tehat könnyen ki­
elégíthetők. mert kevéssel beenk. Isméi »z ecy 
olyan lengyelt, -kit a csapat szervezésevei megle­
hetne bízni ?

_ Én többet is ismerek. — leiele \'a- 
lewszkv. De mielőtt pénzűnk lenne, semmihez 
sem kezdhetünk. Vagy tán már megnyitotta volna 
erszényét a szép Károly ?

— Becsületemre még nem, legfelebb pár 
omorult fontot ajándékozott s ezeket mar regen

„zép Károlyt 
»V 3000 fontra 

vvtvhen fel-

Lajos herczegnek sikerült 
reá venni, hogy az neki egyelőre 
szólott utalványt adjon. A pénzt a , 
vette, sazt a négy traumának. Lajos herczegnek, 
Momvnak. Walewszkvnek e- PevMgnyiiek kellett 
haza czipelni. mert alanyban hzett ettek ki a pénzt. 
X mint a pénz a fiők-kb- el volt helyezve. Moray 

ondolá, “öt ki is monda, hogy nem jobbazt szedetlenne-e most a készből élni. mint e szép ös 
eirv bizonvtalan invasióra elpazarolni.
^ — Találtál-e már egv lengyelt Walevwkv.

a ki nekünk egv kis csapatot szervezni kész le- 
,tőikül hogy kis kincstárunkat egeszengyen. a

kimerítené V ,
— Igen. találtam, s ez megígérte, hogy 

25-30 ezer frankból 1200 lengyelt felruház, tet- 
fegwerez. élelemmel ellát,

' _ s lehetne azon emberben bízni:
zkv Ádám herczeg titkárja

kiadtam. No ^ gzerezz pénzt, embereket

majd kerítek én!
Ezzel elváltak. Lajos 

clubba ment, XValewszky pedig a 
a hol a lengyel emigránsoknak 1 
társas helyiségük volt.

herczeg a Traveller- 
Picadillyutczába. 
az időtájt valami

— Czartoriczl 
ajánlotta ót nekem.

Ezen lengyel, bizonyos Mibalszhy
annak előtte vendéglős s majd a .láttatott LMos 

ÄtÄS át annak kezébe.

József.

(Folyt, köv.)
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» .lakabfly tiábor «taitärsiilata
ma es min-iennap este 6 érékor előadást tart a 
Komló-kertben. Belépti dij 80 kr.

5 4 j ásárra ellalogotiii »loKoit 
ísebtoli ajoh ismét szállingóznak varo-. 
sunkoa. A kapitányi hivatal éber figyelemmel őr­
ködik ezek felett, s már sikerült is egy veszedel­
mes zsebtolvajt a nógrád megyei szelemi szüle-: 
tésii Schwaitz Móriczot elfogni Az indohuzbau a 
rendőrségi személyzet most mindig kétszerezve, 
őrködik. egyátalán minden elkövettetik a kozon- 

' lelketlen ragacsos kezű madaraktólségDok ezen 
megóvására.

11a »I. « «apó nlczan e
kányi izr. nő zsebéből egy ugyancsak balkanyi gyei»; 
paraszt asszony 45 o.

neje a nyitott ajtajú szobán ült y 
mellett délután. A szomszéd Frey építész 
bél lövöldözés hallatszott at. A hölgynek egy­
szerre zúgni kezd a feje, homlokához nyúl, s 
vért érez lefolyni. A szomszédban czélt lövöldö­
zők golyója tévedt át, a küszöbről pattant a nő 
homlokára veszélyes sebet okozva. Az ügy azon­
nal jelentetett a városi kapitányságnál.

** Nagy tűz volt közelebb este 7 és 
8 óra között a Pest s Uj-Pest közti utón levő 
Gregersen-fcle favágó-gyárban. A tűzvész ere­
dete eddig ismeretlen. Csak az tudatik, hogy do­

bál- szór is asztalos-műhely gyuladt ki. honnan a tűz 
an terjedt tova, belekapva a faraktárakba. 

A ká> A pesti tűzoltók Széchenyi Ödön gr. vezénylete

Végül hagytam, miről talán legelsőben Sei
v^asztalkája hogy a magától is könnyen beomió föld testünk, lett megemlékeznem 
építész udvara- súlya alatt betalál omlani, s egy nem nagyon 1A keni

ban szerencsétlenség történt. Egyik jele, írónk: szépen letörni, kivált midőn attól is kellett félni,
11 i f 6 E d.

0 = A félhivatalos -Sí. Petersburger Ztg u
L u G v i gn J ano s. 'Jt0, f; iu] 27-ről a következőket mondja a helyzetről: 
választó kerület Ludvigh halála- 1 üAC7 iplnpk vehető Franeziaorszásra nézve

János
óhajtandó gözfőrdőben részesít. A fadarabot, - ■ A kézsmárki vesztő * ' Rósz jelnek vehető Francziaországra nézve,
mely történetesen egy ilyen kis vulkán kráteren val képviselő nélkül all. “? ,0^a !*!?“ ® hogy a jelenlegi a háborút megelőző vitában az
hevert, uem voltam képes kezemben sokáig tar- távolabbi 'idekeket is, hogy ki lep njomab^a ggész eurót,ai ,a)tó majdnem kivétel nélkül Po- 
tani. — Mondák, hogy a bedugott páleza nehány megdicsoult férfiúnak Aem regen az n ,.oszorszlig ,-észén áll s magában a háborúban 
perez alatt tüzes üszöggé válik ; de én nem tud- tolta végig a lapokat, hogy r,,.,,1 hírt itt egy kormány sem akar kezet fogni vele Porosz­
tam olv egyenes krátert találni, melybe a pálezát léptetett fel jelöltül apja he }i . ^rszág ellen. A jelen század diadala az. hogy
lebirtain volna dugni. Ott hagytam tehát a kisded csak a lapokból tudtak meg. Ke , . . végre a politikábao az ügy becsületes volta is
vulkánok csoportját: mert bár eltudtam volna egymással. Az el 1 e n z e k, met) p kezd irányadó lenni. Francziaország elszigetelt
bennök órák hosszáig is gyönyörködni, de nem létben nagy többségben van. ^ J|2j_ helyzete felette ékesen szóló bizalmatlansági

forintot kilopott.
ros azonban hirtelen_*ájott ajopasia,^ s_ jebenti^' fára(j°'ásaiknak sikerült a gyári épületet szint- s epen a

ugv, mint néhány ezer frt értékű fát megmenteni, való volt;

tanár Vécsey Tamást léptette fel jelöl 
tül. Vécsey, mint elismert jogtudós, teljes mer- 

birja a választók bizalmát, s ő szélesebb 
mint hogy bővebb ajánlásunkra 

kormánypárt B e r z e-

tett, s a gyanúba vett nőnél még 36 o. e. 
meg is találtak

Vz.on tolvajok, kikről a múlt héten 
irtuk, hogy a Boldogfalva kertben a cseszi leütöt­
ték de cgv közülük a csősz lövése által találtatva, 
e nyomon felfedeztetett, most már mind be vannak 
fogva. Öten vannak, s mind juhászbojtárok.

— SüPSfoiiy l'oraalom 
helybeli m. k. fótávírdai állomáson, 
felvétetett sürgöny 75, megérkezett es kezbesit- 
,etett 711 felvett ::55. kiadatott :ioo darab, össze­
sen 'öl. — aug. 7-én. A pénztárnál felvétetett 
sürgöny öt!, megérkezett és kézbesitte ett 05, 
felvett 250, kiadott'250, összesen 621.

Dobrowszky.
tleglialtakaug 4. Pu. Nagy 1. f. Bálint 2 

hó. rángg. Pu. Nagy Bálint f. István 10 he. hasra. 
Hu. Ferenczi András 65 é. szélit. Czu. Nagy Já- 

s 1. Zsuzsánna 6 é. neliézk: 5. Pu. Harsány! Mi- 
zéihüdés. Csu. Farkas Bálint f. Feiencz 1 

és fél é basmn. Czu. Marosi József 1. Juliánná 1 
é. basmn. jul. 28 Konrad Péter 30 é. gép által

Az égés késő éjig tartott.

találtam sem a szagot elég kellemesnek, sem a he 
Ivet elég biztosnak.

Majd egy majd más völgyre vitt bennünket lékben 
vezetőnk, oda a hol Zsigmondi mérnök felügylete körb-n ismeretes i

'* *»■ é. .1« ÄS,"eS4t .M. ■***«■*• fi

de mintán még ekkor sem találtak Ludvig megfordulna most sírjában ha tudna, 
kőolajat, s már tovább ásni nem lehetett, ismét hogy az ö utódául egy kormánypárti ember to- 
24 ölnyire fúróval hatoltak le, azonban itt sem lé­
vén semmi eredmény, a munkát félbe hagyták, sa 
kutat betemették. Hanem a patak túlsó oldalán a 
hegyoldalába volt két üsttorma mélyedés vájva, jen tenniük ; 
melyből a legszebb kátránv csergedezett kifelé, Most 1 ,
fentuszva a vizen, mint valami olvasztott fekete levelemben ismét találkozunk 

pomologus barátomnál nehány napra raegteleped- pecsétviasz ; melynek megszedesét és összegyűj­
tőm A vidék szép és gazdag, a nép eléggé szór- tAsét SCIlki sem ’ találja méltónak, vagy jobban 
almas: temérdek föld, mely csak nehány évvel is m0ndva jövedelmezőnek.

Ezen völgyön is mindenütt kőszénnel és kát- (M ) Hétfőn aug. 1-én -Gyöngéd rokonok,
ránynyal találkozik az ember, s nem utolsó becsű Vígjáték 3 ielv. Irta Benedix. Egyes 
darabja lesz múzeumunknak azon szép 
melyet magammal viszek.

Kirándulás a biharmegyei hegyek közé.

.ekszik a képviselőségre: hiszen utolsó gondo­
lata is az ellenzékiek bátorítása volt. No de a lel­
kes kézsmárki választók — tudni fogják, mit kell-

Julius utolsó napján érkeztem Székelyhidon ....... _ _
aug. 6-an a & Margitt.[u át a Rézaljára, hol Fótiban egy derék fentuszva a 
A penzumai ■ * *

Most isten velünk ! A

Nagyváradi színkör.
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összezuzatott 30. Kun László 1. Róza 5 hét. béli. 
Szabó János 22 é. tüdüsorv. aug. 7. Hajdú Danii 
1. Zsuzsanna 5 hó. hasmn. 5 Mák Lörincz f. Sán­
dor 5 hó aszkórban.

ezelőtt vagy épen bozót, vagy legfellebb is csak 
közlegelö volt. most gazdag vetésekkel diszltk. — 
Erdeje leginkább cserfaerdő, most nagyon kevés 
makkal, az alantabb eső és délies fekvésű oldalok 
azonban még tölgygyei. a magasabb és északi fek- 
vésüek pedig már bükkel vannak benőve. Iiuzája 
oly minőségű, hogy Szakái János tóti birtokos a 
múlt évben 88—89 fontos búzát volt képes el­
adni ; most azonban a búzaföldek nagy részét 
tavaszszal újra be kellett itt is vetni. Lencséje is 
kitűnő, nem zsuzsokos és jó fövő. A sertéste­
nyésztésre igen alkalmas a rézalja, de kitűnő faj- 
sertést keveset lehet látni. A gyümölcs és borter­
melés is olyan a természet által kimutatott ipar­
ág. mely még most csak a régi megszokott ha-

szavazat a franezia szövetség ellen. Sem Svédor­
szág. sem Austria, sem Italia, sem a délnémet ál­
lamok, melyek a kisértésnek ki voltak téve. nem 
mutattak kedvet a legesábitóbb Ígéretekre som 
magokat a kétértelmű szövetséges karjaiba vetni.

De tény, hogy a rokonszenv mind Poroszor­
szág felé, s I’rancziaországtól elfordul. Ennek oka 
a porosz politika becsületessége, a német ügy 
igazságos volta, s azon kalandszerüség, mely a 
franezia kormány, ministerium és nép minden 
tettét jellemzi s mely a mostani viszályban egész

......, .. „ undorító meztelenségében jelenik meg.
{ Poroszország egesz fellépésében minden

cselekedet tiszta, átlátszó, becsületes; a politika, 
a sajtó nyilatkozatai s a uéphangulat jelei egya­
ránt. Eraneziaországban mindenütt mesterséges 
mn.chinatiót, az igazságnak elferdítését és csel- 
szövényt találunk.

— Berlin, aug. 5. A királyné ma

Fővárosi értesítő.
nva®sággal űzetik, de a Bük László és Csorba elég érdekes, mi méltó a feljegyzésre.

J Ö OO , - 1 - .- .a.-'__ T,' r,lnK imontbl Cl L- O C

A z augusztusi dalára n- 
nepélyi e érmek fognak készülni. Egyete 
mes szöveg és ünnepély! füzetről is gondoskodnak, 
mely a dalárvendégek névsorán

Zsigmond hangyaszorgalma és szakavatottsága 
által reménylhetőleg nem sokára nagy lendületet

bővizű Bisztra: van fája, kőszene, nal keresztülhaladkívül mindent van patakja, a
an üveg és csaknem minden pontja.

miért a közelebbi napokban azvamodvánv fog benyujtatni a dalcsarnok állandó- cselve, hol heteket, sőt hónapokat nagy élvezettel gézt ék el, ni
J lnlmtnn nltnltimí itt tfllííl olv OilzdaP ffVÜIIlOlCS. !l dl V ti 11 mCgl'

élénk menetű
lignit- darab, mely jó előadás mellett valódi élvezetet Qortsak0ff herczeget fogadta.

képes nyújtani. Együd (Anatol) ma oly kitűnő _ r open hág a, aug. 5. Egy idcigle- 
Holnap indulok a sebes Körös völgyére ke- Voit, hogy bátran elmondhatjuk: aligha van parja neg törvény a pénzügyministert öt millió tallér­

resztül a Rézen. K. J' e szerepben. — Foltényiué, Molnárné és Zöldyné nvj hitel-levél kibocsátására hatalmazza fel.
---------- nekik való szerepekben működtek, valamint Sza- - _______

bál Róza is. ki a szeretettem ltó pajzán leánykát f . , ,
jókedvvel ábrázold. Közönség közép számmal. u e g H J a D 0.

Kedden aug. 2-án: Bercsényi Béla javára — Pécs, aug. 8. A tanár-egyesület a 
„Gergely pápa.“ Dráma 5 felv. Irta E. J. Klein, pécsi közönség, a városi hatóság, a dalárda, a 
fordította Szépfaludy. E műnek legjava, mely a Casino részéről meglepő szívélyességgel fogadta- 
közöuség tetszését, még mielőtt látta volna meg- tolt. Nagy részvét. Emelkedett hangulat, 
nyeri a czime, egyéb jót magában a darabban —Metz. aug. 8 reggel. A hadsereg a 
keresni haszontalan munka lenne, mert az egész Vogesek körül és tetején öszpontositja magát, 
nem egyéb mint egy férczelménv, drámai alap, hogy annak átjáratát, védelmezze. A múlt éj nyu- 
drámai fejlemény nélkül. Színészeink, amennyire galmasan telt el: nem volt semmi csata, 
tülök kitelt igyekeztek, de aligha képesek a silány _. Becs. aug. 9. A fegyv rke: és be-ziin-

melyet most nagy tetésére vonatkozó indítvány a ministertanácsban 
mert még nem elvettetett.

A felvidékről.
(Eredeti levelek.)

I. 1870. aug.
A „görbe feliül d“-ről ritkán 

szoktak hangot adui a hazai sajtóban , pedig van 
itt a vidék minden regényes ridegsége mellett is

kassa-eper- 
olvastunk eddig,

fog nyerni. Gyáriparnak még nyomára sem lehet most már örömmel Írhatjuk, hogy — nemsokára müvet megmenteni a bukástól, me 
akadni; de erre is meg van a vidéken sok kellék ; átadathatik a közforgalomnak. A hely, hol e vo- kQZönSég nézett meg.de csak azért,

E vidék első vasútja, a 
jesi vonalról keveset

regényes, mint a felvidék 
néhol vadabb, másutt 

onal 
ély

sitása érdekében.
•* P á k h Albert síremléke Geirnday 

Antal márvány-műtermében már elkészült s e 
napokban a kerepes! temetőben a boldogultnak 
sírja fölébe fel is állíttatott.

' A budai színkörbe II néhány

lehetne eltölteni. Itt talál oly gazdag gyümölcs, helyen megrongálta a töltéseket, e bajon azonban 
szőllö, díszfa és cserje, pöszméte és ribizíi. kony- itt könnyen lehet segíteni, bővében vannak a só­
haj zöldség, és gazdasági vetemény gyűjteményt, veknek, s csak nehány napi faradságba kerülne, 
a milyet másutt e hazában együtt 'bizonyosan hogy a vonalt berakják. Az őrházak készen van-; 
hiába" keres. nak, ezek épen oly alakra vannak építve, mint az

_.................... ........ ...... Aug. 3-kán a bodonosi aszfálttelepet Iá-j északkeleti vasút őrbázai, melyekről már volt
műkedvelő"az hói segélyegylet javára előadást fogattam meg. Bodonos egy kis tót falu, egy mély szó e lapokban. A tavirda minden eszköze elke- 
ren(]cz ' völgyben, mint valamibodonban kis patak melle: szittetett, a sodronyok felhúzva, az állomásokba

*í Sorrendje a d a I ár egyes, befészkelve, szorgalmas néppel, de kevés és igen; és az őrházakba behúzva vannak, 
lobogó felavatásának aug. 19-én. sovány és terméketlen szántófölddel, melyben még j esnél van még hiánya a munkálatnak.

a I Délután 3 órakor az összes tagegyletek a kolompár is 
zászlóik alá sorakoznak a vigadó nagytermében, északi végén
bi ',„4 órakor kibontott lobogókkal vonulnak a asziáltot, me.,------ ----- --------- «,-----„ , , . , ,, ...
Dunápart mentében a felavatás színhelyére s ott képez, ugyanoly vastagságú kövecses agyagié-, meg nincsenek kellő rendben s az ily nagy a ló 
á felavatásra szolgáló emelvény körül állást fog-1 teggel borítva. Egy mázsa aszfált kiásásáért kap- másnál szükséges vonalhalozaton most dol-

látta azt, főleg pedig azért hogy egy szorgalmas — B é c s, aug. 8. A mai „Wiener Abp.1 
és tehetséges színészének rója le az elismerés! jrja: Azon katonai intézkedések, melyek az oszt- 
adóját. — A jutalmazott tapsokkal s virágokkal rák-magyar kormányra szintúgy, mint a többi 
fogadtatott, miket mégis érdemelt, mert habár sem]eges hatalmakra, az utóbbi hét politikai ese- 
szerepéböl, már minőségénél fogva alig lehetvén menyei által szabattak, — egyrészt lovak vásárlá- 
valamit teremteni, az igyekezet meglátszott rajta.1 sára. szorítkoznak, a teljes békelétszám szükség- 
Mándoky (III. Ottó) megállta helyét. leiének biztosításául, — másrészt annyi számú

Szerdán aug. 3 áu : „Rigoletto“ opera 3 lovasság és tüzérség behívására, a mennyi 
felv. Tanner (Rigoletto) szépen énekelt s Mándo- a megszaporitott ló - állomány által elenged- 
kyné is kitett magáért. Közönség kis számmal. hellénül szükségessé vált. —A szigorú semle-

---------  gességnek azon vonala, mely Reust grófnak jul.
, !20-ki sürgönyében jeleztetett, ez által semmi

Belföldi hírek. esetre sincs átlépve. Az erődítési munkálatokra
*!»* Egy szemmel látott tanú élte- j vonatkozólag azt mondja a „W. Abp.“, hogy azok 

írnak. Csak Eper- sit, miszerint Biharmegye tóti községében a taka- j csupán tervek.
az in- fásnak és hordásnak az esőzés miatt legszorgo-; fari császárnénak egy 

elves vé-

lalnak. c) A zászlóanya s a koszorú-leányok a da­
lár prv'Hdet s a tagepvtptek képviselői*1 "r7■' 
tetve, uiegv.-.ezvén az emelvényre: ott az egjia. 
ig. választmánya s a tagegyletek elnökeitől to 
gadtatnak, mire az összes dalárok Erkel I

nak a munkások 8 krt; de készletre nincs szűk
ség, kevés a megrendelés. . -

Innen a F. dernai határba mentünk, egy jó azon, milyen vendégei lehetnek itt a kavehazak- 
félórányira kocsin, onnan lefelé egy mély völgybe nak? — mikor azokba egy hírlapot sem 

" kői- gyalog ismét egy kis félórát. Itt égett az aszfalt járatnak 1! Ez az idegen utazó előtt sokat levon 
ivpi be- mintegy hét év óta, vigyázatlanságból, vagy paj- a különben nagyvárosias kinézésű Eperjes be-

hogy kis városban

követetek-
mestert, a ki miatt már egyszer fel vol kérve Hal- í uck egy iem.vasa az összes poigu. o*i.ak haladék- 
mágvi pénzügyi tanácsos ur: ne engedné, hogy a tálán felfegyverzesét kívánja. Az ellenzéki lopok 

„ozndk ; börcsererzést a szegény földnépén is folytassa és bizottmánya ugyanezt kívánja.
Eperjesen lévén, elgondolkoztam1 gyakorolja ; mert a buzgó pénzügyi tiszt most is, K ° “ a 8'' z *•' pnscF

................ * ■- - i-z-zuz-ni, yjy kíméletesen járt el, hogy öt házat, melyeknek (a poioszok) hadteste atleptű a ^
gazdái épen a margitai vásáron jártak, hogy egy —------ -
kis pénzt csinálhassanak, a vele levő pandúr által 
feltöretett s úgy hordatta ki belőle az ágyneműket.

*.* A Győrött keletkezett „ismeret-

Közgazdászat.
(E.) Debreczen, aug. 9. Az életüzlet jó 

terjesztő-kör“ nyilvános felolvasásokat rendez s lendületnek örvend, hetivásárunk nem igen volt 
n hA VA-7tmAinr mPa fnaift türtaTii. i npnps • a beszállított életfélét hamar levásárolták

csev hvmnuszát éneklik, d) Eöiavatási ünnepi 1. _ -
szed. tartja id. Ábrányi Kornél, e) Az kosságból meggyujtva; - de távolról nem láttuk
összes dalegvletek Zimay László „hon- semmi füstjét, sőt szagát sem éreztük. Azonban a Peldaadasul arra nézve,
fi da lát“ éneklik, f) Az emlékszegek beve- patak medrében szerteszét sok dirib-darab követ is lebet czelszeru mtezkedes es kellő ugybuzga--első eloac 
rése. ei A zászlóanva ezután a lobogót megko- találtam, melyek úgy néztek ki, mint valami igen lom mellett olvasó egyletet alakítani, Örömmel; 
szorozza s rövid alkalmi szavak kíséretében átadja tömött és igen veres tégla töredékei, s felszedvén meg kell emlékeznünk a bárt fai olvasó.

elnöke által az egyesületi zász- és megvizsgálván, ugv találtam, hogy azok nem egyletről. E kis varosban csak néhány ember ut- >' — ... , , , - oe a« u a ll- » -i - 7l~ulet UlöpC o}esuiai mint megégett, és az égés által veresre1 törése folytán létesült az egylet, 4 frt tagsági dij zett szabadságharezosok emlékszobrat eho 28-an volt, s mondani,Juh^bd^al^
után a menet előbbi festett szürke agyag-pala darabjai, melyeket a viz mellett, s most körülbelől 70 tagot számlál, a vá- leplezik le ünnepélyesen.

__ . . 4 . .... 1 . 1 1 111 . 1  1 P — ▲. _ A 2   1 f n 4 n Mf...! n t M ni.

első előadását e hó közepéig meg fogja tartani, népes; a beszállított életfélét hamar
“_____ 1 jelezzük az ily mozzanatot, mely a szel-i az üzérek, főleg a rozst 5 frt 40—50 kr. egyéb
femi előhaladást dicséretes színben tünteti elő. féléknél a tegnapi árak nem változtak.

**A Komárom vidékén elvér- i Nyers bőr ma már csekély mennyiséggelazt 'IZ f^VCSiil ‘ rtncrw ne rv> orr v 17cn o I ro n nrrv roinunni nnw H7.hk iit'iii tttmituui. im ma vm uouau cam uvuuu y vm w* v*v i ^ nnuuiuivu. j ......................................... j • t-‘-

iA„n‘„í. e"vebek mint megegett, es az eges altat veresre törésé íoiyiau íeiesuu, ez cgjnci, * «<- »8P«6* “>4 -------------------------- :.v,: 7 ’ -----, - ,-- ........
......A .Szózat- elzengése után a menet előbbi festett szürke agyag-pala darabjai, melyeket a viz mellett, s most körülbelől 70 tagot számlál a vá- leplezik le ünnepélyesen. n! tSS&Äl" t“rtó2TA ^vásáí’téren vMéffkJ-

r^ndben vis«za\onul a vigadó helyiségébe lehordott. Nem sokára az égés színhelyén voltunk, ros adott helyiséget, s taneztermet a társulatnak, **_ } erseczen es V. B at o t an. tál Kévés vétel történt. A vásár térén vmeki Ke
l\ a t t h v á n y-e mlékre beér- a hol a patak két ága egyesült, s a két patak kö- melyből évenként annyi jövedelmet húznak, hogy e hó 1-ső és 2-an oly nagy zápor volt, hogy ha-. reskedok kozott a rofos czikkek arusai a latega-
ß a 11 n y a n j e m I e a r e ueei »um c ag i ei__________ e, ___ ----- - z. «Zm«» hs.t.n«t iürethetneV ía omlottak össze és egyeb kar is tetemes | toitabbak, piaczunkoc a dinnye naponta hovulA

kezeit pályamunkák bírálására
ékre beér- 

kiküldött bízott- zött eső alacsony kis
súg működését befejezte. E bizottság az első dijat tőben az égésnek bámulatos nyomai leptek meg ; 
a Schikedanz név alatt beadott pályamunkának, mert a hegyoldal a patak mellett mindenütt be 
a második diját az „Isten áldd meg a magyart“ volt omladozva, kisebb-nagyobb gödröket és doni- 
jeligével ellátott pályaműnek Ítélte kiadandónak, bokát képezve, s ezen omlás felül salakká olvadt 
de azért egyiket sem véli gyakorlatilag kivihető- földdel volt bevonva, s imitt-amott,

hegy-nyelven a patak men- több magyar és német hírlapot járathatnak. (A
1 1 i 1 ... _ _ f.". 1 t! A 2 1 • Knt'Anl./Enf Q A 1T vÁrt 1.’ O TV TV <1 1.— AllTOO.fürdővendégek havonként 30 krért kapnak olvas- történt, 

mányokat). Bártfa példája tehát mutatja, hogy ha V

nek: az elsőt különösen költségessége miatt.
»’A I'est és Buda közt tervezett 

uj hidak mérési munkálatai már elkészültek.
** A cultusministérium Spit­

zer Manónak, kinek rajz és festészeti teketségé- 
bez Budán sok reményt kötnek, 8 évre, évenként 
600 frt. uta/á'i segélypénzt utalványozott 

$* Egy levőik 
kot. Resten ismeretlen tette:

a kisebb városok elöljárói teljes erejökkel akar- %* A bárány a vári lelkész Kiss,
nának létrehozni olvasóköröket, megtehetnék aranymisét olvasott múlt vasárnap. A segédletet 
azt, mert a nép részvétlensége csak a vezetők kö- két káplánja szolgáltatá, kik maguk is közel 30 
zönyösségének kifolyása. éve, hogy az ur oltárát szolgálják.

Művészek is járnak a felvidéken. R e- %* A bányacskai erdőségben 
mányi és Boka József! Bajos ugyan a a múlt héten nagyszerű vaddisznó vadászatot tar- 

de olv dögleletes szag" volt, hogy a patak északi kettőt együtt emlitni, ne is mosolyogjanak ki ol- toltak, de bizony úgyszólván semmi eredménynyel. 
ágától mintegy 30 ölnyi távolságról jónak láttam vasóim, nem én vezettem őket össze, hanem — a *** KolozsvárrólN - Varadra egy 
visszafordulni. Ezen szag nem hasonlított sem a sors. Mindketten a felvidéken járnak. Különben tehervonat indult kedden este, de utjabol vissza­
köszönnek, sem a kőolajnak, sem a kátránynak köztük csak annyi a különbség, hogy Reményi tért, mert állítólag Egeresnél ismét nagyobb su-

.1 „ ™ ,.l. U A, 1 A.. .. ImX-iVazá! vn. nzl a i nm T1HWTV mi ml .>n I) V A Q nnvá

100 6—12 frt közt változik, krompli zsákja 1 frt 
Posonyban lövészegylet alakult. 20—2 frt, petrezsejemgyök sok hozatott 1 csomó

2 kr, párja 3 kr.
Az idő ma meleg s eséshez közel áll.

hol a földre­
pedéseken és lyukakon az égés alatt a füstnek és 
gőznek kellett kitolulni, ezen salak kénkéreggel 
volt behúzva, most ugyan már sehol sem füstölt. HTyilttér.

lőle 5000 irtot elraboltak.

ordó bőrzsá- szagához ; talán mindezekből és vízgőzből volt ve- oda sem megy mindenüvé, 
tesek felvágtak s be- gyűlve, de valóban kiállbatatlan volt. Visszaérve pedig oda is elrándul a hova 

a két patakág egyesüléséhez, az északi ágon men- közelebb Bártfán he

Dr. Szikszili Szabó József
orvos-sebész tudor,a hová hívják, Boka lyedés történt a vonalon,

hova nem hívják. Reményi ** Pécsett Kotsis Irma vendégszere-í,, főorvosa
hegedült roppant nagy pel, hol a fiatalság jutalomjátékán szép koszorúval “* ’ ’

A cl a 1 á r egyesület 1 o b o - tünk felfelé. Itt már nem volt oly szenvedhetetlen tetszés közt, Kassára is meghívták, de körűimé- és értékes aranykarpereczczel lepte meg. _
- - - .................... 1 ' " ár távolról láttuk a kis füstölgő nyei most nem engedik meg elfogadni a kassaiak *** V a j da-Huny a dón igen erde-

______ .» 2 _________ 1____ Unlrn mimlnniift lóvf O íoluntálzo. IroO fulfoHaiÓüt tottoV fl Víí F iaVit.íí Rfl. ill kill ITlíLVAl.gója felavatási ünnepélyénél a zászlóanyán és a szag, holott már -------- ------ — -....... ........o~ -j—-----------------------. . , ... , ....... .- . ...
a daiárceyleteken kivül több eszme és testület ne- vulkánokat. Nagyszerű és meglepő látvány terült szivelyesseget. Boka mindenütt járt a jelenteke- kés felfedezést tettek a var javitasa alkalmával.

- - -:et. A színművészet névé- el előttem nehány négyszög ölnyi területen. — A uyebb helyeken ; neki szűknek tetszik ősei ha- Ugyanis a vakolat lebontatván a kápolna közne­vében vernek be szegeket.
ben e czélra Szigligetit, az irodaloméban Jókait, 
s a zeneművészetében Erkelt kéri fel a rendező 
bizottság. 12 nyoszolyó leány lesz; kik közül ha­
tot a pesti nemzeti dalkör, hatot pedig a budai 
dalárda választ és kér fel részvételre.

** A Sándor-utczában a napok-

part felett a hegy alja be volt omladozva, s min- zaja, Debreczen, gondolván a költővel 
den kis gödörben egy-egy kis lyukból vagy repe- „művész hazája szélese világ.“ 0, tagadhatatlan 
désből omlott kifelé a forró gőzzel vegyült szín- jó czigányzenész, s még valaha utolérheti B a- 
telen füst, s minden kis kráter területe kén-kér- 1 á z s Kálmánt is, de a művészet hazájában még 
ges salakkal volt bevonva, melyet részint kemény- nem engedtetett nekie nagy tér, vagy talán csak 
sége, részint forrósága miatt nehéz volt kézzel. pénzért jár, — ki tudja V

ben levő teremben, két falfestményre akadtak, az 
egyik férfi, a másik női arczképet ábrázol. Hu­
nyadi János és Szilágyi Erzsébet arczképére kö­
vetkeztetnek a melletök levő családi czimerek 
után.

szülészmester, n. Sza­
ra. kir honvédezred- 

orvos stb. lakását péterfia-uteza 811. sz.Tóth 
Antal ur házához tevén át, rendel naponta 
d. e. 8—9-ig, d. u. 3—5 óráig. 302. 2-3

Bécsi tőzsde, aug. 9. Cs. arany 6.2. ezüst 126.50

Felelős szerk. s kiadótulajd. íFláh Károly. 
Szerkesztőtárs : Borostyánt Sándor.

HIRDETÉSEK.
A vásártéren a Marjalakj-hil® alatt egy 

czéggel ellátott nagy boltban
cssskössök és játékok.rr

.

Ezen játékok különösen ajánltatnak családok és társaságok részére élvezetes mulatságul, me­
lyeket minden előleges tanulás nélkül lehet használni, u. m.: A kis bűvös szekrény, melylyel 1 pénzdarab 
bárkinek zsebébe bűvölhető, 35 kr.

Bűvös kártyák, melyek megfuvás után átváltoznak, 25 kr.
Boskó-féle bűvös koczka, mely kalapon, asztalon és tükrön átszalad, 1.20 kr, 75 kr.
Dr. Faust-féle kristály-üveg, melyből bor, sör, tej, tinta, likőr, pezsgő stb. varázsolható, 2 frt 45 kr. 
Kártyatűkőr, 80 kr. Puntsch-gép, melyben kávét is lehet készíteni, 4.50., nagyobb 7 frt.
És még számos más tárgyak.
Urak részére: bűvös szivartárcza, melyből a szivar eltűnik és ismét visszavarázsolható 3.50 kr, 

1.75 kr, 1.25 kr, és 75 kr.
Hölgyek számára: bűvös legyező, mely összetörik és megfuvás által ismét összeáll, 1.75—5.25 krig.

Sybiila jövendölő kártyák 1 frt 15 kr.
Gyermekek számára: Különféle bűvös tárgyak 25 krtól 3 irt 50 krig.
Jegyzet. Minden vevőnek a tárgyak kezelése megmutattstik. — Tárgysorozat ingyen adatik. Azon reményben, hogy a 

n. é. közönség becses részvéte által pártolására méltat, maradok tisztelettel 305. 1 —
Mling M. és Társa,

btivészkötgyáros Becsből.
Árjegyzékek ingyen szolgáltatnak ki. Vidéki megrendelések gyorsan teijesittetnek.
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Egy hintó,
Debreczen. 1870. Nyomatott a város könyvnyomdájában.

A S ' / ‘ ,

«V ;

mely igen keveset használta­
tott, eladó. Megtekinthető péter- 
tián 885. sz. a. »99. 2—1

Szekérkenöcs
|és gépölajat jó minőségben 
jutányos áron ajánl

Gerébj és llannig.215. 21 —

-* • f
«’ c- - — . m

s-' W V V-v 'V

1870. 11.

lüűzetési.

Helyben és posí
Egy évre 10 frt. F|

Három hóra 2 i

Egyes gzámj

00~ Előfizetési j. 
den közlemény ■ 
V e c t e y-ház i
Mzerkesztöséghf

ve küldendl

Hirdetési j
5 hasábos petit

A pápa az olasz
A) Szegény Piuj 

csak egy hóval ezel| 
nul ne élvezhesse 
melyet a csalhatatl^ 
által vélt elérhetni.

Hajh! Csakbo" 
dens disponit s a ki 
azt az ártatlan öröiJ 
a csalhatta 
hogy a franezia sasj 
kedhessék a világ 
magokat nemcsak j 
egyház kebelébe is!

Múlt hó 2 8-áj 
vet, Autonelli bili] 
sürgöny érkezett, 
toknak Rómából kJ 
gyobb bizonyság 
kevés szóból álló 
szerűen annyit moi| 
teglő hadcsapatoka 
venni FrancziaorszJ 

Volt erre nag 
falai közt.

A szent kord 
váltig hivatkoznak] 
lére, hogy igy meg 
gását, s most e$ 
csalhatlanságát.

Valóban nen 
mar csalód 
nak, — és pedigj 
bet lehete bízni 

Igaz ugyan, 
Antonellit, hogy hl 
nuel, majd átveszi] 
Mind nem ért az 

IX Pius ó cs 
iratilag hívta Chi 
világosíts] 
védés a dolog 

A Vatikánba! 
ellenzéki pü«pök 
csalhatlanságé* N 

Most a j 
rósz szago. 
Fiúsnak azt a 
mégis jó lenne 
g ő z n i; de ő 
Viktor Euianuelbl 
h a t 1 a n s á g“j 
építőmesterében, 
dott fiai iránt iá 
nem hagyja el

Nem esudáijl 
kissé borsózik a 
tonaságától, miku 
zására küldött va| 
ban törtek ki 
„Le a papa] 
g a 1! Éljen

Ily esetben 
szolgált az atyák] 
a tüntetőket remi 

Mimlatm üej 
akar a Maitára « 
20-áu a R'k.iába] 
tembeu egy zs.u.

Hogy lesz-i 
Annyi bizonyos 
el vau keseredve!

T
A Tüiileril

ReJ
Hét k. u ; c t b e D

Mihalszky 
összeg pótlékát
herczeg, hadserm 
franknt. - a becsi 
s ezenkívül Leng 
dolog sikerül. E i 
hogy Lajos here 
megy, s itt fogjaj 
küldendő c-apato 

így még 14l 
frank maradt a ki 
még Londonban [ 
élni. mit a négyei 
Felséges sybaritj 
gént Street ben 
Star and Garteml 
tartatott. E melil 
ben lakó nőket il 
ajándékokat adta 

Károly her] 
hogy rnikint áll i 
az már megtörtél 
sok. és a tőke la 
a herczeget. hogl 
elhagyja s egyeli 

De itt senil 
mert itt egy nej 
roly herczeggei

ül
‘ - v * - .- *


